
Ćwiczenia Regulacja automatyczna Zestaw 4

Zadanie 1 W uk÷adzie automatycznej regulacji

KO(s) =
1

(s+ 1)(s+ 2)(s+ 3)
;

KR(s) = 5:

Stosuj ¾ac kryterium
a) Hurwitza,
b) Nyquista
stwierdzíc czy jest on stabilny.

Zadanie 2 W uk÷adzie automatycznej regulacji

a) KO(s) =
1

(s+ 1)(s+ 2)(s+ 3)
; KR(s) = k;

b) KO(s) =
1

(s+ 1)2(s+ 2)
; KR(s) = k:

Stosuj ¾ac kryterium
a) Hurwitza,
b) Nyquista
stwierdzíc dla jakich k jest on stabilny. Wyznaczýc
nast¾epnie uchyb w stanie ustalonym, jésli y0(t) = 1.

Zadanie 3 Transmitancjami obiektu i regulatora s ¾a

a) KO(s) =
1

s(s+ 1)(s+ 2)
; KR(s) = k;

b) KO(s) =
1

(s+ 1)(s+ 2)
; KR(s) =

k

s
:

Stosuj ¾ac kryterium Hurwitza stwierdzíc dla jakich
k uk÷ad automatycznej regulacji jest stabilny. Wy-
znaczýc nast¾epnie uchyb w stanie ustalonym, jésli
a) y0(t) = 1;
b) y0(t) = t;
c) y0(t) = t2;
d) y0(t) = 1 + t:

Zadanie 4 W uk÷adzie automatycznej regulacji

KO(s) =
1

(s+ 1)(s+ 2)(s� 3) ;

KR(s) = k:

Stosuj ¾ac kryterium Hurwitza stwierdzíc dla jakich
k jest on stabilny. Wyznaczýc nast¾epnie uchyb w
stanie ustalonym, jésli y0(t) = 1.

Zadanie 5 Transmitancje obiektu i regulatora s ¾a
równe

KO(s) =
1

(s+ 1)(s+ 2)
;

KR(s) = k1 + k2
1

s
:

Wyznaczýc i przedstawíc na wykresie zbiór wszyst-
kich par (k1; k2), dla których uk÷ad ten jest stabilny.
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